



# 齐抓共管 落实责任

## 我市召开打击治理通讯(网络)犯罪联席会议 35家成员单位通力合作联手推进相关工作

3月18日，宁波市打击治理通讯(网络)新型违法犯罪工作会议第一次会议召开，共有35家成员单位参加此次会议，共同分析研究我市打防通讯(网络)新型违法犯罪工作，进一步加强交流，各司其职、通力协作，合力推进打击治理工作。

通讯(网络)诈骗犯罪具有手段智能化、操作远程化、对象广泛化等特点，给警方侦查破案带来很大挑战。近年来，我国境内通讯(网络)新型违法犯罪案件快速增长，诈骗手法层出不穷。为坚决打击遏制通讯(网络)新型违法犯罪，去年6月4日，国务院批准建立了由公安部、工信部等23个部门组成的打击治理此类犯罪部际联席会议制度。去年10月9日和今年2月25日，国务院联席会议分别召开了第一、二次会议，切实加大打击治理力

度，坚决遏制案件高发势头，并决定从2015年11月1日至2016年12月31日，在全国组织开展打击治理通讯(网络)新型违法犯罪专项行动。

市公安局党委一直以来将打防通讯(网络)诈骗犯罪作为关系平安宁波建设的民生工程来抓，成立了由市委常委、市公安局局长刘凯为组长的专项行动领导小组，强力部署推动打防通讯(网络)诈骗犯罪专项行动深入开展。去年12月21日，市反虚假信息欺诈中心在市公安局挂牌成立，8家通信企业和商业银行入驻中心集中办公，为全市相关案件的查询、封停、限呼、止付涉案通信号码和银行账户，以及核查案件信息提供技术支撑。据统计，中心成立以来，已封停涉案通信号码1156个，冻结尚有涉案资金的银行账户42个，快速止付涉案

金额146万元。全市公安机关始终保持打击通讯(网络)新型违法犯罪高压严打态势，今年以来，全市已侦破相关案件719起，打掉犯罪团伙22个，抓获犯罪嫌疑人145名，全市通讯(网络)新型违法犯罪案件发案环比下降31.2%，发案同比上升幅度也大幅下降51.8%。

3月9日，我市象山公安机关经过缜密侦查，组织140余名警力奔赴江苏无锡，打掉了一个冒充平安银行工作人员推销金银纪念品的通讯诈骗犯罪团伙，抓获违法犯罪嫌疑人56人，涉案金额高达2000余万元。3月15日，奉化公安机关又在湖南郴州打掉一个引诱受害人向虚假“重庆时时彩”账户汇款的网络诈骗犯罪团伙，刑事拘留团伙成员12人，破获全国同类案件100余起，涉案金额200余万元。

记者了解到，下阶段，我市将按照国务院

和省联席会议的部署要求，切实加强协作配合，动员全市各地、各部门力量打一场整体战、合成战，充分发挥市联席会议的牵头抓总作用，推动建立“即时查询、紧急止付、快速冻结”、“诈骗电话通报阻断”、警企警银联动等长效工作机制，同时进一步积极运作市反虚假信息欺诈中心，加强协同配合，实现公安、通信、银行等部门专业人员在统一指挥、统一调度下共同开展工作。

记者还获悉，根据国务院部署，公安机关今后将与银行、支付机构建成互联互通的风险事件管理系统，届时，公安机关可通过管理系统，实时向有关银行和非银行支付机构发起账户紧急止付指令，实现对涉案银行账户和支付账户的批量查询和资金冻结，大大提高办案效率。

孙波 孙其伟

## 近年来已查获违禁品3015件

### 轨道1号线二期贯通运营，宁波公安全力保驾护航

3月19日上午9点，宁波轨道交通1号线二期正式开通试运营，并与已经运营的1号线一期贯通运营。由于恰逢周末，轨道运营所有线路又实行免费乘坐，大量市民选择轨道交通出行，市公安局轨道交通分局和北仑公安机关为确保开通仪式和试运营期间轨道区域内秩序的安全、顺利、有序，全力以赴保驾护航。

当天早上7点，轨道分局全体民警和协辅警就来到1号线沿线各站点执勤，一丝不苟地查看进站的乘客是否携带汽油、油漆等易燃易爆物品，有没有超量携带水果刀、打火机等限制物品，及时一路提醒乘客不要在车站或车厢内吸烟、饮食、随地吐痰等。

据轨道分局相关负责人介绍，按照“逢包必查、逢液必检、人物同检”的要求，民警指导督促站点保安人员切实守住安检这一防线。今年以来，他们已查获违禁品3015件。对拒不接受安检的加强查处，处理多名拒不配合安检的乘客，2月27日就依法对一名不配合安检并殴打安检员的男子处以行政拘留10日处罚。

在已经运营的轨道交通1号线和2号线上，警方还深入开展消防安全排查工作，及时督促整改安全隐患；强化重点人员动态管控，开展治安整治活动。同时，督促站点做好客流

疏导、控制工作，加大安检搜爆、治安巡逻力度和盘问检查密度。2月以来，分局累计盘查人员13276人次，其中前科人员260人，重点管控人员53人，逃犯2人。行政处罚6人，其中强戒1人，行政拘留3人，警告罚款2人。

在1号线二期试运营的当天，分局还专门组织反扒专业辅警和反扒志愿者共50名，深入沿线各站点严厉打击轨道区域沿线各类违法犯罪活动。据介绍，警方以重点站、人员密集站为中心，通过守候、伏击等多种措施，形成高压态势，牵头有效打击扒窃、抢夺等侵财型违法犯罪行动，确保乘客人身财产安全。

为保障1号线二期安全试运营，北仑公安分局交警大队的民警、协辅警全体上岗，分布到邬隘、大碶、松花江路、中河路、长江路、霞浦6个轻轨站以及沿线的泰山路、钱塘江路、329国道，加强车站及轻轨沿线的疏导指挥。对于中河路、长江路等人流、车流大的站点，一律指挥车辆停放到附近地下免费停车场。对于其他暂无停车位的车站，执勤民警、协警指挥车辆在路边有序停放，尽量把对交通的影响降到最小。

记者 张贻富  
通讯员 许炯君 章红勇



3月19日，轨道1号线二期工程通车，市公安局轨道交通分局民警全警出动，分赴各站点服务群众维持秩序。  
记者 刘波 摄

## 春雷行动

# 违法成本高，酒后开车实在不划算！

## 今年来，交警已查处酒驾1321起，醉驾840起

限度地预防和减少酒后驾驶违法行为的发生。

为了更好地警醒那些怀有侥幸心理的驾驶人，交警局还梳理总结出酒驾醉驾要承担的7大类违法成本，让市民看看酒后开车要付出哪些代价——

### 一、法律成本：

酒驾：暂扣6个月驾驶证，罚款1000—2000元。再次酒驾的，拘留10日以下，罚款1000—2000元，吊销驾驶证。

醉驾：吊销驾驶证，依法追究刑事责任，处拘役（1—6个月），并处罚金；5年内不得重新取得驾驶证。

如果开的是营运车辆，处罚更重：酒驾是15日拘留，5000元罚款，吊销驾驶证，5年内不得重新取得驾驶证；醉驾是吊销驾驶证，依法追究刑事责任，10年内不得重新取得驾驶

证，而重新取得驾驶证后不得驾驶营运机动车。

如果发生重大交通事故，构成犯罪的，依法追究刑事责任，吊销驾驶证，终身禁驾。

### 二、征信成本（针对醉驾）

1. 律师、医师会被吊销执照；
2. 公务员、法官等直接开除公职；
3. 参军、入党、出国、留学等受限制，参军、入党、招飞政审难通过。

### 三、经济成本

1. 醉驾的员工被单位辞退，且无补偿；
2. 酒驾或醉驾发生交通事故，保险公司不予理赔；
3. 职工因醉驾导致本人在工作中伤亡的，不认定为工伤，不享受国家有关工伤保障。

### 四、时间成本

酒后驾驶会失去人身自由—10天拘留至6个月拘役。

### 五、健康成本

酒驾发生交通事故，负事故全部或主要责任的，就可依照处罚较重的交通肇事罪定罪论处，处三年以下有期徒刑或者拘役。

### 六、家庭成本

酒驾违法行为人被追究刑事责任，全家将为其承受巨大的心理负担，特别容易对家中未成年子女造成阴影。家长醉驾被判刑，犯罪记录将伴终生，子女考公务员、上军警校、入党等受到限制。

### 七、社会成本

办理移民签证需要提供无犯罪证明，否则拒签，而醉驾犯罪记录则会伴随终生。受到刑事处罚的公民，不得征集服现役。

记者 张贻富  
通讯员 周瑾